

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 3 (14948)

Вторник, 4 января 1966 года

Цена 2 коп.

ВО ИМЯ МИРА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Встречи А. Н. Косягина с Президентом Айюб Ханом и Премьер-Министром Лалом Бахадуром Шастри

Вечером 3 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин встретился с Президентом Пакистана Айюб Ханом и имел с ним беседу.

В тот же вечер состоялась встреча и беседа А. Н. Косягина с Премьер-Министром Республики Индия Лалом Бахадуром Шастри.

(ТАСС).

ТАШКЕНТ – ГОРОД МИРНОЙ ВСТРЕЧИ

...Вчера в половине третьего по местному времени самолет компании «Пакистан Интернейшнл Эйрлайнс» легко носнулся бортовой дорожкой в Ташкенте. По трапу вышел Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан.

Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косягин встретил Президента, проводил в отведенную ему резиденцию в поселке Дорман и вернулся на аэродром.

Без пятнадцати пять к первому вылету подорвали самолет компании «Эйр Индия». На ташкентскую землю сошел Премьер-Министр Индии Лал Бахадур Шастри.

Глава Советского правительства встретил Премьер-Министра и также проводил его в резиденцию в поселке Дорман и вернулся на аэродром.

Но вернемся к встрече в Ташкентском аэропорту. Нам показалось доброй приметой, что и Президент Айюб Хан, и Премьер-Министр Шастри одинаково тепло поблагодарили пилотов за лесной путь в Ташкент и с искренней улыбкой вступили на гостепримную узбекскую землю. Мы прочитали в этом добрую предрасположенность двух лидеров и серебряных и теплых разговоров, и изысканию путей и методов восстановления мира на Индо-стреме.

Ташкент, город на Востоке и с Востока не раз принимал высоких лиц. Вчера он был венен традициями гостеприимства. Но мы были на этот раз свидетелями чего-то более значимого.

Наши страны — в добрых отношениях с Индией, и с Пакистаном. Наша республика — их сосед. Город Ташкент в дружбе с Дели, Равалпинди, Ланнау и Карачи, Сарваранд так же красив, как Лахор или Арга. Наши люди помогают народам Индии и Пакистана строить новую жизнь, и юноши этих стран сидят в наших аудиториях, рядом с нашими студентами. Мы гордимся этим. Но ташкентцы, как и все советские люди, счастливы, чтобы наши соседи-страны, наши города были не только друзьями каждый в отдельности, но чтобы сами наши соседи восстановили архитектуру между собой и укрепили ее.

Январь в Ташкенте может быть и снежным, и дождливым. Но нам тоже показалось доброй приметой, что вчерашний день был на редкость солнечным и теплым. Кажется даже и для того, чтобы помочь на предстоящей встрече прогнаны то, что еще не ясно.

А встречи начнутся сегодня в здании Совета Министров Узбекской ССР. Вчера вечером мы побывали в его белокаменном зале. В центре стоит большой круглый стол. В зале тихо. На полированной глади стола — отражение строгих белых колонн зала, отсветы новогодних иллюминаций с площади, строгие таблички с называниями государств. Сегодня в четыре часа дня за этот стол сядут лидеры Индии и Пакистана. По желанию их во встречах примет участие Председатель Совета Министров СССР.

В. ЗЮГАНОВ,
Г. ДИМОВ.



Прибытие в Ташкент Президента Пакистана Мохаммеда Айюб Хана. Встреча в аэропорту.

Фото А. Палехова.



Прибытие в Ташкент Премьер-Министра Индии Лала Бахадура Шастри. Встреча в аэропорту.

Фото А. Палехова.

ПРИБЫТИЕ ПРЕЗИДЕНТА ПАКИСТАНА

3 января в Ташкент для встречи с Премьер-Министром Индии Лалом Бахадуром Шастри прибыл Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан. Вместе с ним приветствовали члены пакистанской делегации — министр иностранных дел Зульфикар Али Бхутто, советник Президента по вопросам обороны, министр торговли Гулам Фарук, министр информации Хайджа Шахбаддин, секретарь по иностранным делам Азиз Ахмад, секретарь министерства информации Алтар Бахадар, главный президентский секретарь Юсуф, генеральный директор МИД Али, верховный комиссар Пакистана в Индии Ашраф Хуссейн, начальник генерального штаба пакистанской армии генерал-майор Шер Бахадур, маршал авиации, президент пакистанской авиакомпании Азгар Хан, директор МИД Бхатти, Ахунд, Кайзер Рашид, а также эксперты и советники.

В Ташкентском аэропорту на флагштоках подняты государственные флаги Пакистана, Советского Союза и Узбекистана. Их цвета повторены на флагах, с которыми пришли сюда многочисленные представители общественности города.

Для встречи Президента в аэропорт приехали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин и прибывшие вместе с ним в Ташкент министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол СССР в Пакистане М. В. Дегтерев, посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов.

Высокого гостя встречают Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насридинова, Председатель Совета Министров Узбекской Республики Р. Курбанов, заместитель Председателя Совета Министров и министр иностранных дел Узбекистана А. А. Азимов, командующий войсками Туркестанского военного округа генерал-полковник Н. Г. Лиценко, председатель исполнкома Ташкентского городского Совета Х. А. Асамов и другие руководящие работники республики.

В аэропорту находятся посол Пакистана в СССР Икбаль Ахтар, входящий в состав делегации, дипломатические сотрудники посольства Пакистана в СССР, а также большая группа советских и иностранных журналистов.

На аэродроме был посол Индии в СССР Т. Н. Кауль.

СЕГОДНЯ В ТАШКЕНТЕ НАЧИНАЮТСЯ ВСТРЕЧИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ И ПРЕЗИДЕНТА ПАКИСТАНА

ВЧЕРА ЛАЛ БАХАДУР ШАСТРИ И МОХАММЕД АЙЮБ ХАН ПРИБЫЛИ В СТОЛИЦУ УЗБЕКИСТАНА

ЖИТЕЛИ ТАШКЕНТА ТЕПЛО ВСТРЕТИЛИ ЛИДЕРОВ ДВУХ ГОСУДАРСТВ ИНДОСТАНА

Торжества в Гаване

Кубинский народ торжественно отметил 7-ю годовщину первой социалистической революции на американском континенте.

Центральным празднику по традиции явилась гаванская площадь Революции имени Хосе Марти.

На трибунах — Первый секретарь ЦК Компартии и Премьер-Министр Кубы Фидель Кастро, Президент Республики Осvaldo Dorticos и другие руководители республики, делегаты Первой конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки, среди них советская делегация во главе с кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС Ш. Р. Рашидовым.

После военного парада площадь быстро заполнилась тысячами людей. Перед собравшимися с речью выступил Первый секретарь ЦК Компартии и Премьер-Министр Кубы Фидель Кастро.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ШАСТРИ

ДЕЛИ, 3 января. (ТАСС). Премьер-Министр Индии Л. Б. Шастри заявил вчера в Дели, что во время предстоящей встречи с Айюбом Ханом в Ташкенте он обратится к пакистанскому Президенту с призывом «приложить усилия к тому, чтобы исключить возобновление вооруженного конфликта между двумя странами».

Выступая перед членами индо-советского общества культурных связей на приеме, устроенном в его честь, Премьер-Министр указал, что путь к миру между Индией и Пакистаном лежит через заключение «пакта о ненападении, договора о дружбе или какого-то другого соглашения». Если во время обсуждения, сказал он, обе стороны не смогут решить главные проблемы, то они должны попытаться разрешить ее меньшей мерой — мелкими вопросами.

Шастри заявил, что он не покидает усилий для того, чтобы добиться мира на полуострове.

Выразив благодарность Советскому Союзу за предоставленную им возможность решить индо-пакистанские разногласия путем переговоров, Премьер-Министр подчеркнул, что «Советский Союз твердо верит в принцип мирного сосуществования между странами с различными системами. Советский Союз заинтересован в переговорах лишь потому, что он желает всеобщего мира».

ВЫСТУПЛЕНИЕ АЙЮБ ХАНА

КАРАЧИ, 3 января. (ТАСС). Как передает агентство АПН, 1 января по радио выступил Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан. Большое внимание он уделил отношению Пакистана к Индии. Айюб Хан подчеркнул, что «Индия нуждается в мире. Пакистан также нуждается в нем».

Касаясь предстоящей встречи с Премьер-Министром Индии Шастри в Ташкенте, Президент Пакистана сказал: «Я направляюсь туда с открытым душем. Мы искренне и честно стремимся к урегулированию, но это должно быть честное и почетное урегулирование. Я хотел бы также обсудить все разногласия между Индией и Пакистаном... Я не вижу причин, почему бы мы не оказались в состоянии разрешить наши споры на справедливой и почетной основе и жить, как добрые соседи.

Премьер Косягин уже заслужил нашу благодарность, предложив добрые услуги, чтобы помочь урегулировать разногласия между Индией и Пакистаном».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ БИРМАНСКОМУ народу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин направили Председателю Революционного Совета и Совета Министров Бирманского Союза Не Вину телеграмму, в которой по случаю 18-й годовщины независимости Бирманского Союза передают бирманскому народу искренние поздравления.

(ТАСС).

БЛАГОДАРНОСТЬ за соболезнование

Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан прислав Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косягину телеграмму, в которой от имени правительства, народа Пакистана и себя лично выразил правительству и народу Советского Союза благодарность за соболезнование в связи с материальными и людскими жертвами в результате недавнего урагана в Восточном Пакистане. В телеграмме отмечается, что правительство и народ Пакистана глубоко тронуты выражением сочувствия и признания, как предложение оказать материальную помощь, чтобы облегчить страдания потерпевших.

3 января 1966 г. (ТАСС).



Ласковым солнцем, цветами, улыбками встретил вчера Ташкент высоких гостей. Сотни тысяч жителей столицы Узбекистана тепло приветствовали их на улицах города.

(Фотохроника УзТАГ).

БЕЛЫЕ ПОЛЯ ХАМРАДА

Когда смотришь издали на землю в районе Эль-Ракка, то видишь огромное белое пространство. По всему разбросаны холмово-буровые комбайны. Они убирают с гектара в среднем по 30—40 центнеров хлопка-сырца. На некоторых участках сбор достиг рекордной цифры — 60 центнеров. Хороший урожай хлопка созрел и на целинных землях Хамрада. Раньше же там эта культура никогда не возделывалась.

Опытная плантация хлопчатника, первая в Сирии, создана при содействии специалистов, прибывших из СССР. Используя научную систему орошения и применяя комплексную механизацию при возделывании этой культуры, консультант К. Вахрамов из Узбекистана, селекционер Ш. Буркашев и инженер-механик Я. Харизов из Таджикистана совместно с сирийскими специалистами Фази Кагли и Джамаи Райдваном вырастили ботвой урожай.

Успешный совместный опыт сирийских и советских специалистов вызвал среди арабов большой интерес. Скоро коллектив опытной станции пройдет первую научную конференцию по проблемам выращивания хлопчатника на засушливых землях Сирии.

Дамаск.

«Ёлки мира» в Риме

Закончились в Италии рождественские праздники. Здесь они повсеместно ознаменовались широким выступлением народных масс за мир и прекращение кровавой агрессии США во Вьетнаме. На площадях Рима были устроены «ёлки мира». Возле них происходил сбор подписей под петицией в защиту мира и средств в пользу Вьетнамского Красного Креста. На площади Консулов состоялась 24-часовая вахта мира, организованная молодежью Рима.

Многодневные манифестации солидарности с борющимся Вьетнамом состоялись во многих других городах страны. Во Флоренции было организовано факельное шествие, в Болонье прошел массовый митинг.

Рим.

Листовки над военно-морской базой

Сотни антивоенных листовок были брошены с легкого самолета над американской военно-морской базой в Лонг-Биче (Калифорния).

На листовках помещена фотография двора обугленных трупов, с подпись «Мать и ребенок» и протест против войны США во Вьетнаме. В протесте, в частности, сказано: «Если вам придется встретить человека, снимок жены и ребенка которого вы видите на этой листовке после того, как они были заявлены сожжеными американским паламовыми бомбами, вам, возможно, придется объяснять ему, почему они умерли».

Нью-Йорк.

ПОЖАР В СИТКА

Пожар, вспыхнувший 2 января в Ситка (штат Аляска), уничтожил большую часть деревянного района города. Среди горевших зданий, сообщает агентство АП — православный Михаило-Архангельский собор, в котором находилась богатая коллекция русских икон.

Нью-Йорк.

ИСПОВЕДЬ ЛАНДСКНЕХТА

Выходящая в американском городе Винчестере (штат Виргиния) газета «Винчестер инвинг стар» опубликовала недавно письмо двадцатичетверехлетнего американского солдата Кеннета В. Бэйг, который находится в войсках интервентов в Южном Вьетнаме. Тщетно буде искать читатель в этом письме рождественские поздравления и пожелания счастливого будущего. Послание ландскнехта из США проникнуто страхом перед грядущим возмездием. В письме говорится:

— Моя дорогая! На корабль, который доставил меня во Вьетнам, я познакомился с одним солдатом. Замечательный парень из Миссури. Его звали Дэн Дэвис. Он стал моим другом.

— Рано утром Дэвис умер с двумя пулями в груди на моих руках. Он еще успел сказать: «Кен, я больше не в силах дышать». И я



Сообщают корреспонденты ТАСС, АПН и «Правды Востока»

Выступление Фиделя Кастро

«Годом солидарности» назвал новый, восьмой год революции первый секретарь ЦК КП Кубы и премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро, выступая 2 января с речью на многотысячном митинге, труженивших в Гаване.

Премьер-министр указал, что в этот праздничный день по традиции подводятся итоги достижений за годы революции. Прошедший год был особенно успешным. Проведеные большие преобразования в административном аппарате, значительно улучшилась работа всех массовых революционных организаций, усилився контроль и организация работы экономики страны.

Премьер-министр Кубы вновь подчеркнул необходимость крепить оборону страны, ввиду постоянной угрозы агрессии со стороны США.

Значительная часть речи первого секретаря ЦК КП Кубы была посвящена вопросам сельского хозяйства. Он отметил, что в прошедшем году, несмотря на исключительно неблагоприятные погодные условия — значительно меньше, чем обычно, количество дож-

дей, — достигнуты большие успехи в этой ключевой отрасли кубинской экономики, особенно в посадках сахарного тростника и других культур. Производство сахара в будущем году будет значительным, хотя из-за плохих погодных условий и не достигнет намеченной цифры в 6,5 миллиона тонн, подчеркнул Фидель Кастро.

Премьер-министр от имени всего кубинского народа приветствовал делегатов Конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки. Он подчеркнул, что все борющиеся народы всегда могут рассчитывать на решительную помощь Кубы.

Самое главное — найти правильный путь борьбы каждого народа. Это может сделать, сказал Фидель Кастро, только сам этот народ. И конференция будет тем успешнее, проделавшая премьер-министр, чем больше ее участников будут подходить с собственными критериями к обсуждаемым проблемам.

Гавана.

ЛЕЙБОРСКАЯ ДИЛЕММА

В скандале «Трибюн», отражающему точку зрения так называемого «левого» крыла лейбористской партии, на дне напечатана любопытная статья. Она явилась своеобразным откликом на призыва заключившегося недавно съезда Коммунистической партии Беликанского к объединению всех левых сил.

В этой статье излагаются сдвиги противоположных взглядов — от требования распуска Компартии до совета «левым» лейбористам порвать со своей партией, которой «запородилась» Соединенным Штатам, преводящим нелепую политику. И все же автор высказывает мысль, что объединение левых сил гораздо лучше, чем их раскол.

Ясно одно: прогрессивные силы страны серьезно озабочены туником, в котором оказалась политический курс лейбористского правительства. Это и создает благоприятную основу для объединения прогрессивных сил под лозунгами личного разоружения, прекращения агрессии США во Вьетнаме и ее поддержки со стороны Европы.

Однако министрам не удалось переубедить участников встречи.

В новом году намечается дополнительные выборы в городе Хайл. Баллотирующийся там кандидат лейбористов Ричард Готт спешит по вопросам разоружения, не очень уверен в своей победе в качестве представителя лейбористской партии. Поэтому Готт обянял, что он выступит как независимый кандидат. Если это случится, правительство будет иметь парламент большинство лишь в один голос.

Сторонники Вильсона все еще полагают, что он не может противостоять давлению со стороны США ввиду ненадежности экономического положения Англии. Они говорят: левое крыло в парламенте должно остаться первым правительству в расчете на то, что Вильсон изменит свою политику.

Главный аргумент этих людей Эдвард Хит, во главе консервативного правительства, при всех условиях хуже Вильсона.

Несмотря на то что лейбористы, которые являются противниками политики нынешнего правительства, ничего не могут сделать. Они опасаются, как бы их более резкая антиправительственная позиция не повлекла за собой

новых выборов, которые могут привести к власти консерваторов.

В свое время левые поддержали Гарольда Вильсона, потому что он обещал отстаивать идею независимости от США Европы, «частично» признать ГДР, ни на каких условиях не допускать Западной Германии к ядерному оружию. Он также заверял, что будет проповедовать английскую инициатива на переговорах по разоружению даже в случае, если позиция Англии окажется противоречи политикой Соединенных Штатов, преводящих нелепую политику.

Сторонники Вильсона все еще полагают, что он не может противостоять давлению со стороны США ввиду ненадежности экономического положения Англии. Они говорят: левое крыло в парламенте должно остаться первым правительству в расчете на то, что Вильсон изменит свою политику.

Однако министрам не удалось переубедить участников встречи.

Такова дилемма, стоявшая перед лейбористами в Англии. Она явилась следствием неразумной поддержки лейбористской партии политики «холодной войны», политики сотрудничества с рабочими израильтянами.

Левые силы должны решить эту дилемму. Они должны безоговорочно отвернуть политику «холодной войны», выступить за конкретные шаги в пользу мира. Выполнение этой задачи требует объединения всех прогрессивных сил Англии.

Гордон ШАФФЕР.

Английский публицист.

Лондон.

НАЕМНИКИ ЕДУТ...

Более 70 наемников — выходцев из ЮАР, служивших до недавнего времени в «иностранных легионах» в Конго, подпишили контракты на посыпку их в Южный Вьетнам в качестве экспертов при американской ар-

мии по ведению «войны в джунглях». Об этом передает корреспондент агентства Франс Прес. Несмотря на то что наемники уже вылетели в Европу.

Париж.

Наемники Едут...

ми по ведению «войны в джунглях».

